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Medienmitteilung

Thun, 15. Juli 2021 


«amusebike - pedalen und geniessen» neue E-Bike Kurse für ältere Neulenkerinnen und Neulenker

Der Verkauf von E-Bikes boomt. Auch Seniorinnen und Senioren schätzen die Fahrt mit dem Elektroantrieb. Dadurch steigt aber auch die Zahl der Unfälle. Besonders bei älteren Menschen. E-Bike Kurse können präventiv wirken. Dank der Unterstützung des Fonds für Verkehrssicherheit und der Zusammenarbeit mit Bike World und weiteren starken Partnern lanciert rundum mobil GmbH ab August 2021 neue E-Bike Kurse unter dem Namen «amusebike - pedalen und geniessen». Das neue Kursangebot richtet sich primär an ältere Menschen. Spass am sicheren E-Bike-Fahren und Geselligkeit stehen im Vordergrund. Während der Pilotphase gibt es «amusebike» in ausgewählten Regionen in der Deutschschweiz. Kurstermine werden laufend auf www.amusebike.ch ergänzt. 


In Gesellschaft das E-Bike kennenlernen  

«amusebike – pedalen und geniessen»: So heisst der neue E-Bike Kurs für ältere Neulenkerinnen und Neulenker vom Thuner Büro rundum mobil GmbH. Dieser erweitert das Kursangebot der nationalen Plattform mobilsein.ch. Ganz nach dem Motto «Lerne Leute und dein E-Bike kennen» werden unter kundiger Leitung und in kleinen Gruppen schöne Routen in der Umgebung befahren. Geselligkeit und Bewegung an der frischen Luft stehen im Vordergrund. Hinzu kommen praktische Übungen mit dem E-Bike. Denn nur eine sichere Fahrt ist eine genussvolle Fahrt. Der 2,5-stündige Kurs ist dank der Unterstützung der Partner kostenlos und wird mit einer kleinen Verköstigung in gemütlicher Runde abgerundet.


Vielseitiges und attraktives Rundum-Programm 

Im Mittelpunkt stehen die Teilnehmenden und ihre Bedürfnisse. Sicheres Fahren wird unterschwellig und spielerisch vermittelt. So wird aus einem Fahrsicherheitskurs ein geselliges Rundum-Programm. Im Frischluft-Kurs werden sowohl theoretisches Wissen als auch Fahrtechnik vermittelt. Die Teilnehmenden werden für die sichere Handhabung des E-Bikes und korrektes Verhalten im Strassenverkehr sensibilisiert. Der E-Bike Kurs soll bei der Zielgruppe folgendes bewirken: Sicheres Verhalten im Strassenverkehr, Vermeidung von Unfällen, Förderung einer gesunden und umweltverträglichen Fortbewegung in Alltag und Freizeit, Beitrag zur Gesundheitsförderung, geselliges Erlebnis.  


 


Unser Ziel: 100 Kurse im Jahr in der ganzen Schweiz 
 
Nationale Partner wie der Fonds für Verkehrssicherheit FVS, VCS Verkehrs-Club der Schweiz, Pro Velo und Bike World ermöglichen das neue Kursangebot, lokale und regionale Partner wie Pro Velo, Pro Senectute Organisationen oder die Kantonspolizei führen den Kurs durch. Dank dieser Unterstützung ist der E-Bike Kurs für die Teilnehmenden kostenlos. Während der Pilotphase sind 2021/2022 40 Pilotkurse in der Deutschschweiz geplant. 
2021 und 2022 werden je 8 E-Bike Kurse im Raum Basel, 4 in St. Gallen und 8 weitere Kurse an den 8 Bike World Standorten in der Deutschschweiz umgesetzt. Das Angebot «amusebike» soll kontinuierlich erweitert und mit Standorten in der ganzen Schweiz ergänzt werden. Für die Umsetzung sollen Partnerschaften mit weiteren Anbietern gesucht werden, damit gemeinsam ein starkes, nationales E-Bike Kursangebot aufgebaut und etabliert werden kann. Dabei sollen neu die Kräfte der bereits vorhandenen, verschiedenen Kurspartner gebündelt und dank überzeugendem und ansprechenden Kursangebot eine gesteigerte Nachfrage erreicht werden. «Unser Ziel ist, künftig 100 Kurse im Jahr in der ganzen Schweiz anzubieten», sagt Projektleiter Jürg Wittwer. Für die Teilnahme an den 8 Bike World Standorten stellt Bike World für die Teilnahme eine limitierte Anzahl Leih-E-Bikes zur Verfügung nach dem First-Come-First-Served-Prinzip. Der Vorteil für die Teilnehmenden: Ergänzend zur Beratung im Fachhandel können sie sich über verschiedene Marken und Modelle informieren und ein E-Bike im Kurs Probe fahren. 

 
Kontakt für Medienauskünfte  

Jürg Wittwer, Projektleiter «amusebike»
Tel. direkt 033 334 12 30 oder j.wittwer@rundum-mobil.ch

Christine Küng, Projektleiterin Marketing & Kommunikation,   
Tel. direkt 033 334 00 29 oder c.kueng@rundum-mobil.ch  

 

	Infobox  
Gemäss Velosuisse ist jedes dritte neu verkaufte Velo inzwischen ein Elektrovelo. Die Corona-Pandemie hat diese Entwicklung zusätzlich verstärkt, wie die neuesten Zahlen von Velosuisse zeigen (Quelle: Velosuisse 2021). Die Kehrseite dieser Entwicklung ist: 2020 gab es mit 15 Toten und 521 Schwerverletzten einen neuen Höchststand, davon 30% der Schwerverletzten und 70% der getöteten E-Bike-Fahrenden gehörten zur Bevölkerungsgruppe 65+ (Quelle: Sinus 2020, bfu). Weil Sicherheit beim E-Bike-Kauf beginnt, bietet der VCS Verkehrs-Club der Schweiz einen Ratgeber mit wertvollen Informationen und Empfehlungen, um das passende E-Bike zu erwerben. E-Bike – VCS Verkehrs-Club der Schweiz (verkehrsclub.ch)
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